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Informații privind structura tarifului pe metru cub de apă 
 

 

Legea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare nr.241/2006, 

rerepublicată, cu modificările și completările ulterioare, prevede la art.35: 

(1) Finanțarea cheltuielilor de operare necesare funcționării și exploatării 

serviciului se asigură prin încasarea de la utilizatori, pe baza facturilor emise de 

operatori, a contravalorii serviciilor furnizate/prestate. 

(2) În cazul în care proiectele de investiții in sistemele de alimentare cu apă și de 

canalizare se dezvoltă prin fonduri publice asigurate, integral sau în parte, de la 

bugetul de stat și/sau din fonduri nerambursabile, finanțarea serviciului se face 

prin aplicarea de către operator a prețului/tarifului unic și a strategiei tarifare, 

care se fundamentează în conformitate cu Metodologia de analiză cost-beneficiu 

pentru investițiile în infrastructura de apă, aprobată prin hotărâre a Guvernului. 

(3) Strategia tarifară prevăzută la alin. (2) se elaborează de către unitatea 

administrativ-teritorială/asociția de dezvoltare intercomunitară pentru o perioadă 

de minimum 5 ani, se actualizează ori de câte ori este necesar și se aprobă prin 

hotărâre a autorității deliberative a unității administrativ-teritoriale sau, după caz, 

prin hotărâre a adunării generale a asociației de dezvoltare intercomunitară, 

având ca scop serviciul de alimentare cu apă și de canalizare, în baza mandatului 

special primit de la toate unitățile administrativ-teritoriale membre în care 

operatorul/operatorul regional prestează serviciul de alimentare cu apă și de 

canalizare. Strategia tarifară constituie condiție de finanțare a proiectelor de 

investiții în infrastructura de apă, realizate din fonduri publice acordate de la 

bugetul de stat si/sau din fonduri nerambursabile. 

(4) Stabilirea nivelului pretului/tarifului unic se aprobă, cu avizul A.N.R.S.C., prin 

hotărâre a autorității deliberative a unității administrativ-teritoriale sau, după caz, 

cu respectarea mandatului încredințat, prin hotărâre a adunării generale a 

asociației de dezvoltare intercomunitară cu obiect de activitate serviciul de 

alimentare cu apă și de canalizare. După stabilire, ajustările ulterioare ale 

prețului/tarifului unic se aprobă de către A.N.R.S.C. în conformitate cu strategia 

de tarifare și cu formulele prevăzute în contractul de delegare a gestiunii și/sau în 

contractele de cofinanțare, anexe la contractul de delegare. 

(5) În cazul în care proiectele de investiții în sistemele de alimentare cu apă și de 

canalizare se dezvoltă prin fonduri publice asigurate de la bugetul local și/sau din 

fondurile proprii ale operatorilor, finanțarea serviciului se face prin aplicarea de 
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către operator a prețurilor și tarifelor care se fundamentează pe baza fișelor de 

fundamentare pe elemente de cheltuieli întocmite conform metodologiei de 

stabilire, ajustare sau modificare a prețurilor/tarifelor pentru serviciile publice de 

alimentare cu apă și de canalizare, elaborată de A.N.R.S.C. si aprobată prin ordin 

al presedintelui acesteia. 

(6) Fundamentarea prețurilor și tarifelor serviciului de alimentare cu apă și de 

canalizare se face de către operator, astfel încât structura și nivelul acestora: 

a) să acopere costul justificat economic al furnizarii/prestarii serviciului; 

b) sa asigure funcționarea eficientă și în siguranța a serviciului, protecția și    

conservarea mediului, precum si sănătatea populaiei; 

c) să descurajeze consumul excesiv și să încurajeze invesțitiile de capital; 

d) să garanteze respectarea autonomiei financiare a operatorului; 

e) să garanteze continuitatea serviciului. 
 

 

De asemenea, art. 521  din Legea 51/2006 a serviciilor comunitare de 

utilități publice, republicată, prevede la alin.(1) că Unităților administrativ-

teritoriale, în baza compețentelor exclusive pe care le au în organizarea serviciilor 

de utilități publice, le revine responsabilitatea pentru neindeplinirea 

angajamentelor asumate in vederea utilizarii creditelor bancare, a fondurilor 

nerambursabile, a fondurilor transferate de la bugetul de stat, ca participare la 

cofinantarea unor programe de investiții realizate cu finanțare externă, precum și 

din bugetele unor ordonatori principali de credite ai bugetului de stat, necesare 

finanțării și realizării investițiilor aferente sistemelor de utilități publice, în scopul 

atingerii țintelor de conformare asumate de România prin Tratatul de aderare la 

Uniunea Europeană și/sau impuse prin regulamentele și directivele europene 

transpuse în legislația națională. 

 

În cazul Operatorului Regional APA CANAL S.A. Galați, Planul anual de 

evoluție a tarifelor a fost realizat în cadrul Analizei Cost-Beneficiu, parte a 

Studiului de Fezabilitate pentru „Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii 

de apă și apă uzată in județul Galați, etapa 2”, întocmită în baza reglementărilor 

Comisiei Europene (Ghidul pentru analiza cost-beneficiu a proiectelor de investiții) 

și a dispozițiilor H.G.nr.677/2017. 

Ajustarea anuală a tarifelor Operatorului Regional APA CANAL S.A. Galați 

la apa potabilă și canalizare-epurare este realizată în baza Planului anual de 

evoluție a tarifelor pentru perioada 2023-2027, plan aprobat prin Actul adițional 

nr.63/2022 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu 

apă și de canalizare nr.29/16108/2010 incheiat cu Asociația de Dezvoltare 

Intercomunitară “Serviciul Regional Apa Galați”. 

 



Conform acestuia, în perioada 2023-2027, tarifele la apa potabilă și apa 

uzată  vor fi ajustate anual, de la 1 aprilie a fiecărui an, astfel: 

Strategia tarifară Tarif initial             

(lei fără TVA)* 

Ajustări în termeni reali** 

2023 2024 2025 2026 2027 

Apă potabilă (%) 6,72 7,50% 5,00% 3,00% 5,00% 1,80% 

Apă uzată (%) 4,59 18,00% 4,00% 2,00% 4,00% 1,70% 

*Tarif in vigoare la 1 aprilie 2022 

**Ajustările în termeni reali nu includ inflația în perioada dintre ajustările tarifare și nici 

TVA 

Această evoluție a tarifelor este o estimare a tarifelor minime necesare, 

luând în considerare evoluția ulterioară a costurilor de operare (elementele de cost 

fiind previzibile la data întocmirii Analizei Cost-Beneficiu), precum și 

condiționalitățile din contractele de finanțare pentru POIM și PDD, din cele de 

împrumut pentru co-finanțarea proiectelor finanțate  din POIM și PDD. 

Prețurile la apa potabilă și tarifele pentru canalizare-epurare au fost aprobate 

de către Autoritatea Națională de Reglementare pentru serviciile Comunitare de 

Utilități Publice (ANRSC), în calitate de autoritate de reglementare la nivel 

național, după analiza completă a documenției transmise de Operator, conform 

prevederilor legale în vigoare. Mai mult, odată cu aprobarea tarifelor, ANRSC a 

impus ca și condiție obligatorie utilizarea profitului societății pentru alimentarea 

surselor de finanțare a investițiilor cuprinse în Planul de afaceri aprobat de 

reglementator. 

De la 1 aprilie 2025, conform Deciziei ANRSC nr.38/12.03.2025, s-au 

ajustat tarifele, în termeni reali, la apa potabilă cu 3% și la canalizare – epurare cu 

2%. La acestea se adaugă inflația dintre ajustările tarifare. 

Tarifele aprobate sunt 9,97 lei/mc la apa potabilă produsă, transportată și 

distribuită pentru întreaga arie de operare a Societății APA CANAL S.A. Galați și 

7,33 lei/mc la canalizare - epurare, la care se adaugă TVA 9%. 

 

Prin Tratatul de aderare la Uniunea Europeană, România și-a asumat 

obligații care implică investiții importante în infrastructura de apă și apă uzată. În 

calitate de Operator Regional, APA CANAL S.A. Galați și-a asumat, la rândul său, 

realizarea de investiții majore în serviciile de alimentare cu apă și de canalizare-

epurare, pentru respectarea directivelor europene privind apa potabilă și apa uzată, 

investiții care vizează oferirea unor servicii de calitate pentru sănătatea 

consumatorilor și protejarea mediului înconjurător. 

 



Operatorul Regional APA CANAL S.A. Galați a implementat în aria de 

operare din județul Galați proiecte cu finanțare nerambursabilă (ISPA 2006-2011, 

POS Mediu 2007-2013, POIM 2014-2020, PDD 2021-2027) de peste 520 milioane 

de euro, pentru care am asigurat cofinanțare de peste 40 de milioane de euro.   

În cadrul celor 4 mari proiecte de investiții, principale obiective realizate 

includ: 

o peste 730 km conducte de aducțiune apă și rețele de distribuție apă 

reabilitate și extinderi; 

o 131 foraje apă executate și reabilitate; 

o 57 stații de tratare și stații de pompare apa executate și reabilitate; 

o peste 970 km rețele canalizare gravitațională și sub presiune reabilitate și 

extinderi; 

o 232 stații de pompare apă uzată executate și reabilitate; 

o 7 stații de epurare executate și reabilitate; 

o peste 63.000 contoare apă achiziționate și montate în aria de operare. 

 

Reamintim că APA CANAL S.A. Galați nu beneficiază de subvenții sau 

alte fonduri de la autoritățile locale care au delegat serviciul de apă potabilă și de 

canalizare-epurare Operatorului Regional, ci se autofinanțează. Toate investițiile, 

lucrările curente de revizii-reparații, achizițiile operaționale se realizează din 

veniturile obținute prin prestarea serviciilor de alimentare cu apă potabilă și de 

canalizare-epurare în aria de operare din judetul Galați. 

De asemenea, APA CANAL S.A. Galați a reinvestit tot profitul obtinut in 

fiecare an, acesta fiind din păcate mult prea redus pentru a acoperi nevoia majoră 

de investiții în infrastructura de apă și canalizare. Aproximativ 90% din profitul 

anual obținut este dirijat către lucrări de reabilitare a rețelelor de apă și canalizare, 

restul fiind alocat pentru conformări, echipamente, extinderi etc. În ultimii 5 ani s-

au realizat lucrări de investiții în infrastructura de apă și canalizare din profit 

reinvestit în valoare de 137.700.000 lei și lucrări de revizii-reparații în valoare de 

123.890.000 lei. Pentru anul 2025, Programul de investiții al APA CANAL S.A. 

Galați, cu finanțare din profit reinvestit, amortizare, fond IID este în valoare de 

51.915.000 lei. 

Mai mult, au fost puse în funcțiune obiective noi în infrastructura de apă și 

apă uzată, realizate în cadrul POIM 2014-2020 și PDD 2021-2027, de importanță 

majoră pentru populația din localitățile în care acesta s-a implementat: stații de 

tratare apă, stații de pompare și repompare apă, stații de clorinare, foraje, 

rezervoare de apă, stații de epurare, stații de pompare apă uzată, dispecerate 

SCADA, depozite de nămol, la care se adaugă lungimi semnificative de conducte 

de apă (magistrale de aducțiune și rețele de distribuție) și canalizare. Operarea 

noilor obiective din aria de operare din Județul Galați, precum și a infrastructurii 

modernizate prin programele de investiții, presupune costuri mai mari pentru 

Operator față de cele anterioare, generate de majorarea cheltuielilor cu energia 



electrică, cu materii prime și materiale, cu polimerii pentru îngroșare, dezhidratare, 

reactivii necesari funcționării stațiilor, tratamentele necesare de potabilizare a apei 

și protejare a mediului, cheltuielile cu forta de muncă suplimentară necesară 

funcționarii noilor obiective/echipamente. De asemenea, operarea rețelelor de apă 

și canalizare nou înființate prin aceste programe de investiții pentru numărul 

relativ mare de locuitori care nu beneficiau încă de apă potabilă sau canalizare, 

presupune costuri adiționale pentru Operator. 

Acesta este motivul pentru care la fundamentarea prețurilor/tarifelor 

serviciilor de apă potabilă și de canalizare-epurare se are în vedere asigurarea 

sustenabilității pe termen scurt, mediu si lung în activitatea curentă a Operatorului, 

precum și în rambursarea creditelor contractate pentru co-finanțarea proiectelor de 

investiții. 

Operatorul Regional APA CANAL S.A. Galați și-a propus și a realizat, pe 

măsură ce a preluat în aria de operare noi localități, să contribuie la dezvoltarea 

durabilă a comunităților în care își desfășoară activitatea, prin investiții 

semnificative în infrastructura de apă potabilă și/sau apă uzată, astfel încât să 

respecte prevederile naționale și cele ale directivelor europene în furnizarea 

serviciilor. 

Apa potabilă, dar și apa uzată, necesită tehnologii moderne de tratare, iar 

acestea sunt costisitoare. Investim constant pentru respectarea normelor europene 

în domeniu și pentru servicii de calitate. 


